

家有男孩，你愿意让他上女子学校吗

今年起湖南女子学院男女生兼招 反响：选择学校更看重未来发展



扫码看新闻

三湘都市报5月31日讯 近日，湖南女子学院在2022年招生章程中表明“学校男女生兼招”的消息，引发关注。女子高校缘何招收男生？学校哪些专业招收男生呢？今日，三湘都市报记者对此进行了采访。

原因：招男生是顺应时代发展需求

记者了解到，女子高校的创办是为了给女性提供更多教育机会，但随着高等教育进入大众化、普及化时代，情形已经发生了根本性变化。目前，我国在校女大学生数量已超过男生，2021年普通本科在校学生中，女生占比53.7%，师范类院校、人文社科类院校的女生数量占比更高。

“男女生兼招顺应了时代发展需求，也符合国家相关法律法规和招生政策的规定。”学校分管招生工作的副校长莫文斌表示。

政策：男女生兼招，面向所有专业

其实，女子高校招男生，湖南女子学院并不是第一个。我国现有三所独立设置的女子本科院校，中华女子学院、山东女子学院都先于湖南女子学院招收男生。“从长远发展看，学校男女生兼招，有利于学校学科专业建设发展，有利于提升学校的人才培养质量。”莫文斌告诉记者，事实上，湖南女子学院在2022年的“专升本”招生考试中，已经开始尝试招收男生了。“学院所有专业，都将对男生报考开放，考生可根据自己的兴趣和实际情况选择报考。”

影响：招男生不会削弱女校办学特色

女子高校男女生兼招会不会削弱学校办学特色？“肯定不会！”莫文斌表示，男女生兼招后，学校将继续坚持应用型办学，实施错位发展、特色发展战略，弘扬女学传统、传承女校精神，探索女性教育规律，运用和发展好女性教育经验。“学校已经进行了充分的调研论证，考察了国内其他女子高校的成熟经验，对学生住宿等内部管理、教育教学等有关工作都将提前做好合适的安排，努力为学生营造一个良好的成长环境。”

反响：选择学校更看重未来发展

女子学校招收男生，对习惯了旁无异性的女生会不会有所不便？作为校内的“稀缺资源”，男生会不会备受关注？今日，记者进行了走访。

“大学主要还是以自己感兴趣的的专业，以及未来发展方向去选择。”长沙高三学生谭杰林告诉记者，每一所学校都有自己的特色，自己在填报志愿的时候第一时间会考虑专业而不是学校，对于学校是否女生很多还是校名叫做女子学院他并不在意。

那么，习惯了“女子学校只有女生就读”的家长又是怎么看？高三家长王景坦言，学校做出这样的改变值得赞赏，不过毕竟是刚开始招收男生，学校内部应该会有很大的调整，对于学校专业、生活等方面是否做好全面的准备还有待观望。

■全媒体记者 刘镇东 杨斯涵 黄京

分类广告老字号 鼎极文化独家办
鼎极便民信息
经办热线 13875895159

郑重提示：登报用报须谨慎，确认资信勿盲目

湖南省火炬创业中心(纳税人识别号：124300001837754064)遗失 2001 年度全年事业单位的记账凭证、账本和 2002 年 9—12 月企业账的记账凭证。特此声明。

湖南省火炬创业中心(纳税人识别号：124300001837754064)遗失 2001 年度全年事业单位的记账凭证、账本和